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Kjære menighet! 
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Situasjonen i Ecuador er fortsatt krevende. Uro og vold preger flere områder, og kriminelle
gjenger skaper stor usikkerhet for familiene som bor der. Mange blir utsatt for trusler, ran og

press om å betale penger til gjenger, og dette påvirker hverdagen til både voksne og barn. For
å ivareta sikkerheten har vi måttet flytte flere av aktivitetene våre til tryggere steder og til

tidspunkter på dagen der risikoen er lavere.

Midt i dette er vi svært takknemlige for at arbeidet vårt fortsatt kan fortsette – og det er bare
mulig fordi dere står sammen med oss. Deres støtte gjør at barn og unge fortsatt har et trygt

sted å gå, selv når omgivelsene er urolige.
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I en tid som dette ser vi tydelig hvor avgjørende arbeidet er. Prosjektene våre gir barn og unge
alternativer som kan beskytte dem mot rekruttering til kriminelle miljøer. Vi jobber tett med
familiene for å styrke dem, gi støtte i hverdagen og hjelpe dem å skape gode rammer rundt

barna sine. Slik forebygger vi at unge havner i miljøer med narkotika, vold og kriminalitet.

I denne rapporten deler vi noen glimt fra arbeidet dere er med og bærer. Vi håper dere lar dere
berøre av historiene og kjenner på takknemlighet over hva deres støtte faktisk betyr: tryggere

barn, sterkere familier og nye muligheter der håpet tidligere var lite.

På siste side finner dere en ferdig gudstjenestekunngjøring og en bønn som kan brukes i
menigheten.

Tusen takk for at dere står sammen med oss og for at dere
ber for og støtter arbeidet i Ecuador.



Ecuador, og særlig storbyen Guayaquil, står nå midt i en svært krevende sosial situasjon.
Økende vold og kriminalitet preger hverdagen, og konsekvensene rammer hardest i de mest
sårbare områdene der Misjonsalliansen arbeider. For mange familier har dagliglivet blitt en

kamp for trygghet. Trusler, utpressing og farlige transportveier gjør at selv helt vanlige
aktiviteter som jobb, skole og tilgang til tjenester skjer med frykt og usikkerhet. Dette skaper

store endringer i familieliv, lokalt samspill og befolkningens trygghet.

Barn og unge er blant de mest utsatte. I mange nabolag kan de ikke lenger bevege seg fritt, og
steder som før var trygge – som parker og lekeområder – er nå risikosoner dominert av

kriminelle grupper. Dette påvirker barns sosiale og emosjonelle utvikling, og skaper betydelig
stress også i hjemmene. I tillegg har trusler og økonomiske problemer ført til at flere skoler
har avbrutt undervisningen. Mange barn er avhengige av skolematordninger for å få nok å

spise, og når familier mister inntekt, øker risikoen for barnearbeid, skolefrafall og rekruttering
av ungdom til kriminelle nettverk.

Midt i denne situasjonen er Misjonsalliansens lokale arbeid en viktig beskyttende faktor.
Gjennom tett samarbeid med lokale ledere og partnerorganisasjoner tilbyr de trygge

møteplasser, helhetlig oppfølging og psykososial støtte for familier som står i krevende
livssituasjoner. Arbeidet med å styrke lokalsamfunn – både sosialt og økonomisk – gir familier

bedre verktøy for å stå imot press fra kriminelle miljøer. Tiltak som entreprenørskap,
inntektsfremmende aktiviteter og arbeidstrening gjør det mulig for familier å skape mer

stabile livsvilkår for barna sine. Samtidig arbeider Misjonsalliansen for å knytte lokalsamfunn,
offentlige aktører og organisasjoner tettere sammen slik at flere får tilgang til beskyttelse og

nødvendige tjenester.

Ecuador befinner seg i en periode med store og komplekse samfunnsutfordringer, og
Guayaquil står i sentrum av dem. For familier som lever i fattigdom, er hverdagen preget av
uforutsigbarhet og konstant tilpasning til trusler fra kriminalitet og økonomisk usikkerhet.
Nettopp derfor er styrking av fellesskap, relasjoner og lokale muligheter så avgjørende. Når
beboere får støtte til å bygge tryggere omgivelser for barna sine, kan de igjen begynne å se

muligheter for framtiden. Selv om utfordringene er store, viser lokale initiativ og sterke
fellesskap at håp og endring fortsatt er mulig – og at innsats i fellesskap gir ringvirkninger

langt utover enkeltmennesker.

Oppdatering om situasjonen i Ecuador fra
Misjonsalliansens landkontor 
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Fra utrygt nærmiljø til aktivt fellesskap

Flor de Bastión, blokk 8 i María Auxiliadora
de la Flor, var i flere år et område der barn

og unge sjelden var ute. 

Uro og konflikter gjorde at familier holdt
seg innendørs, og det fantes få aktiviteter

som kunne samle nabolaget.

Luis Alcívar, en lærer og lokal beboer, ønsket å
gjøre noe med situasjonen. Han startet med
enkle fotballøkter for barna i området, med

støtte fra noen foreldre. 

Ressursene var begrenset, men målet var
tydelig: barna skulle få et trygt sted å møtes og

bruke tiden på positive aktiviteter.
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Luis har utviklet seg i rollen som lokal leder.
Gjennom prosjektet har han fått opplæring i

nye metoder og følger opp barna i
aktivitetene på en mer systematisk måte.

Han ser at barna både lærer og trives, og at
motivasjonen deres øker.

Kontrasten mellom før og nå er tydelig, der
nabolaget tidligere var preget av uro og lite
aktivitet, finnes det i dag et aktivt miljø med
barn og unge som deltar, bidrar og bygger

fellesskap. Prosjektet har styrket både
tryggheten og tilhørigheten i lokalmiljøet.

Utviklingen tok et nytt steg da nabolaget
ble med i prosjektet Sembrando Valores,
støttet av Misjonsalliansen og The Social

Project. Prosjektet ga struktur til
aktivitetene og innførte et program der

idrett ble brukt som verktøy for
verdilæring. I tillegg fikk barna delta i

verksteder knyttet til kunst og miljø, noe
som styrket deres forståelse for ansvar,

samarbeid og omsorg for nærmiljøet.

I dag deltar barn og unge jevnlig i
aktiviteter, dugnader og miljøaksjoner. De
bidrar til å holde området renere, deltar
med engasjement og viser større ansvar

for fellesskapet. Foreldre er også mer
involvert enn tidligere.

Takk for at dere er med å støtter mennesker
som Luis og bidrar til å  bygger trygge
lokalmiljøer for barn og ungdommer!
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Livet mitt har ikke vært enkelt, og jeg vokste
opp i en familie som slet mye. Da jeg var seks
år, skilte foreldrene mine seg, og jeg flyttet

med mamma og lillebroren min. Hele
barndommen ønsket jeg å studere, men faren

min mente at jenter ikke burde gå på skole.
Derfor fikk jeg først som tenåring mulighet til
å ta kurs og senere fullføre videregående på
kveldstid. Det var hardt, men jeg klarte det og

jeg fullførte med gode karakterer.

Som voksen giftet jeg meg, og i dag er jeg
mor til fem barn. Før hadde jeg en vanlig

hverdag. Jeg sto opp tidlig, lagde frokost og
matpakker, leverte barna, vasket, laget mat,

hentet dem igjen og hjalp med lekser. Det var
travelt, men forutsigbart.

Slik er det ikke lenger. På grunn av
utrygghet i nabolaget må jeg være mer
oppmerksom hele tiden. Barna kan ikke

leke ute som før, og ingen av oss føler oss
helt trygge. Jeg kan heller ikke ta kortere

jobber med husvask slik jeg gjorde før,
fordi jeg ikke lenger kan forlate barna

alene hjemme.

Jeg har alltid jobbet hardt for å forsørge
familien, men det var først da jeg kom i

kontakt med JUCONI og Misjonsalliansen at
livet begynte å endre seg. Før dette hadde
jeg lite støtte. Jeg reagerte ofte med sinne

hjemme, og jeg fulgte egentlig bare den
oppdragelsen jeg selv hadde fått. 

Jeg visste at jeg trengte hjelp til å være en
bedre mamma og skape et tryggere hjem.

Jeg heter Gabriela González, jeg er 39 år og
bor i Socio Vivienda II. 
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Gjennom JUCONI fikk jeg veiledning som hjalp meg å forstå mine egne reaksjoner bedre. Jeg
lærte hvordan jeg kan snakke med barna mine og hvordan vi kan sette grenser uten å skade
relasjonen. I tillegg fikk jeg støtte til å starte et lite mat- og bakeutsalg. Det har gjort en stor

forskjell. Nå kan jeg tjene penger uten å forlate barna, og jeg kan bidra mer stabilt til familiens
økonomi.

Jeg har også oppdaget at det hjelper å snakke og at man ikke skal bære alt alene. I
familieøktene har jeg blitt tryggere på å dele både utfordringer og gleder. Det har styrket oss
som familie. Barna mine gjør det veldig bra på skolen, noe jeg er utrolig stolt av. Jeg ønsker at
hver av dem skal få muligheten til å fullføre utdanningen sin og følge drømmene sine. Det er

det som gir meg styrke til å fortsette.

Når jeg tenker på hvor vi var før, og hvor vi er nå, kjenner jeg på stor takknemlighet. Uten
støtten fra JUCONI og Misjonsalliansen hadde jeg nok fortsatt jobbet utenfor hjemmet, med
barna alene og med konstant økonomisk stress. Nå har jeg bedre tid til dem, en mer stabil

inntekt og tryggere rammer i hverdagen.

For meg betyr denne støtten alt. Den har gitt oss muligheten til å skape et bedre liv som
familie.
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Aktive bønneemner 
Be for familiene som lever midt i vold og utrygghet,
at de får beskyttelse i hverdagen og styrke til å stå

imot press fra kriminelle grupper. Be om at
hjemmene deres kan være steder av trygghet,

omsorg og håp.

Be for barna og ungdommene i Guayaquil, som ofte
må leve med frykt på skoleveien og i nærmiljøet. Be

om at de får tilgang til trygge møteplasser,
støttepersoner og muligheter som kan gi dem håp

for framtiden.

Be for de lokale medarbeiderne og
partnerorganisasjonene, som står i krevende

arbeid hver dag. Be om visdom, utholdenhet og
beskyttelse når de møter familier i dype kriser og

vanskelige situasjoner.

Be for lokalsamfunnene i Ecuador, at fellesskap,
samarbeid og gjensidig støtte kan vokse fram

selv i vanskelige tider, og at håp og endring får slå
rot der frykt og usikkerhet lenge har dominert.



BønnKunngjøringer 
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Vårt misjonsprosjekt sammen
med Misjonsalliansen i Ecuador,
beskytter barn som lever midt i
en virkelighet preget av
kriminalitet, vold og 
narkotika.

Vi skaper arbeidsplasser, inntekt
og tryggere lokalsamfunn
for både barn og foreldre.

I dag går kollekten til vårt
misjonsprosjekt i Ecuador

Allmektige Gud, vi ber
om fred og trygghet
for barna i slummen i
Ecuador. 

Gi dem håp og
fremtidstro.

Takk for at vi kan være
"Sammen som kirke i
hele verden" og la oss
aldri glemme dine
aller minste.

Amen
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